

的民怨，市府不僅未設法解決，反而挖了這個大窟窿，且該窟窿位於東湖路及康寧路的交通樞紐位置，因此讓整個東湖地區的車行速度更加緩慢，交通更加惡化，造成人車爭道，學童在車陣中穿梭險象環生。在此本席強烈要求養工處於半個月內將該坑洞整治填補完畢，以維護學童上下學的安全及市民行的權利。

三從濱江市場案到南湖國小校旁的大坑洞，都可看出市府對公共工程安全輕忽敷衍的態度，往往市府工程發包後，便不再追蹤，因此常可看見工程品質低落，進度落後，甚至停工，而市府只是任其荒廢並不加追究，任憑市民安全被踐踏，或是市民忍無可忍下，請民代代為伸張正義，市府才會被動的處理，在此本席要求市府提供各項公共工程開挖時間，目前進度及預定完成時間，並請市府要求承包廠商確實做好工程進行時的安全維護。

答覆單位：台北市政府（工務局）

答：一陳議員質詢本市康寧路二段南湖國小校門前有大窟窿乙節，係在本府工務局養工處「內湖康寧路三段西側排水支線工程」施工範圍內，該工程人行道部分業於八十八年八月三十一日施工完成。惟於南湖國小左側，因發現台電管線埋設位置有妨害排水之虞，為免日後影響排水，併在本工程案內辦理遷移，而作一工作井遷移管線。另在處理時程上，因管線遷移時，需先埋設新管，再抽換既有電纜線，作業前又須事先安排停電，處理上較費時，故該工作井周邊之人行道，在管線遷移完成前暫無法復舊。惟為維持工

區周邊之行人動線，已先作一五公尺臨時行人通道因應。

二影響施工之管線經本府工務局養工處積極協調，已於八十八年九月五日遷移完成，本工程復重新施築工作并周邊之人行道，並已於九月七日完成人行道舖面。

三復查本府工務局養護工程處辦理之各項人行道工程，施工中會影響學生通行部分，除本工程因管線障礙因素稍落後外，其餘各項工程皆在開學前於八月三十一日前完成。四茲提供本府工務局養護工程處施工中影響學生通行各項工程列管表一份（略），敬請參考。本府將責成該處要求各承包商於施工期間做好安全維護，以維護市民之權益。

四八六

質詢日期：八十八年九月二日

質詢議員：李慶元

質詢對象：馬市長、工務局、發展局、交通局、停管處

質詢題目：市府片面圖利台大舟山路廢道，市民權益遭漠視。
說 明：一、本市舟山路等道路長年來貫穿台灣大學校區，台大一直爭取廢道，日前經過市府「現有巷道廢止審議委員會」開會通過廢道。

二、本席以為，市府以近乎黑箱作業方式，未召開任何公聽會、說明會，了解市民意見，即片面為台大實現廢止巷道的構想，並製造假民意，支持其廢道決議，枉顧週遭廣大民眾的權益；本席要求市府在舟山路廢道前，須先要求台大付出相對社會責任，包括提供至少兩百個對外開放的停車位，增闢基隆路

一線車道，以便吸收廢道後減少的市民停車位與行車空間，同時，在台大沿新生南路邊的運動場，興建對外開放的地下停車場。

三、由於台灣大學校區位於本市市中心，幅員廣大，佔用本市資源甚多；而今台大以校區完整性及學生安全感為由，申請廢止巷道，並強調，該道路除少部分屬於其他公有機關所管外，巷道兩側土地權均屬台大；台大聲稱，廢道後，經過「台灣大學規劃小組」的交通影響評估，認為應不致造成民眾通行之虞，乃向市府爭取廢止舟山路、基隆路四段一四四巷、基隆路三段一五六巷及長興街部分等現有巷道，總面積 21289 平方公尺。

四、本席以為，台大此舉，嚴重漠視當地民眾行的權益，尤其大安區青峰里、農場里、芳和里、臥龍里、大學里及中正區水源里、文盛里等附近住戶影響甚深，民眾原有的交通動線與停車權益被白白犧牲，但市府卻未提出合理的解決途徑，而一味地附和台大的說法與要求。

五、據本席了解，贊成台大廢巷、廢道的意見中，贊成者全是台大學生，而反對者都是當地市民，這項問卷調查並無意義，市府為順利推動廢巷、廢道作業的進行，製造「假民調數據」，以假民意掩蓋當地大多數民眾不願支持廢巷、廢道的事實。更令居民氣結的是，市府同意台大廢止巷道的過程中，並未辦理公聽會或說明會，聽取居民的心聲，完全剝削週遭里民的參與機會，違反馬市長宣稱的社區主義

精神。

答覆單位：台北市政府（工務局）

答：一、本案申請人國立臺灣大學依據「臺北市現有巷道廢止或改道申請辦法」（以下簡稱該辦法）規定提出申請，經本府審查後依該辦法第八條規定於八十七年十二月二十三日於本府公告欄、申請所在地之區公所及里辦公處與申請巷道廢止或改道之巷道口、巷道尾公告公開展覽三十日，並將公開展覽日期及地點登報周知，以徵詢民眾意見。公展期間公民或團體得以書面向本府提出意見，本府工務局依該辦法之規定程序提「臺北市現有巷道廢止或改道審議委員會」作為審議參考。另為擴大民眾參與，審議時亦邀請提出意見之公民或團體及申請人到會補充陳述理由及因應方案，供審議委員會一併審議。

二、本府處理現有巷道廢止或改道事宜向注重維護公益。前述民眾意見之內容為審議委員會所重視，尤以反對者所提供之問題，如申請人無法提出合理的解決途徑，申請案自難冒然通過。是以，本案經審議委員會考量民眾意見及需求後作出決議，在申請人正式行文承諾同意下列事項後，同意廢止申請巷道，並辦理公告發布實施事宜：

- (一) 提供基隆路、羅斯福路口附近校區內停車場一百個停車位供外界付費使用。
- (二) 舟山路上近銘傳國小門禁管制，為顧及學童安全，申請人須退縮至銘傳國小後。
- (三) 請申請人與國立編譯館、行政院原子能委員會、台北自来水事業處等協商出入、停車及使用維修等公務運作事宜，並作成具體結論。

(四) 請申請人配合本府改善基隆路交通之需求，先行依都市計畫公告案、台北市土地使用分區管制規則規定退縮留

設三、六四公尺無遮簷人行道。

三、前項決議刻由國立臺灣大學辦理中。

四、有關質詢說明二之要求，貴會李議員慶元先生業於八十八年九月二日邀集相關里長及里民、台大校方及學生會、本府工務局、發展局、交通局及停管處等單位辦理會勘，獲得共識並由李議員作成決議，本府相關單位當於收到會勘紀錄後依權責參考配合辦理。

四八七

質詢日期：八十八年九月二日

質詢議員：陳義洲

質詢對象：公園處

質詢題目：台電申請遷移變壓箱至成功公園案。

說 明：請貴處先行同意台電申請遷移變壓箱至成功公園，有關辦理租約問題，俟貴處通盤檢討後，再行辦理租用手續。

答覆單位：台北市政府（工務局）

答：查內湖成功公園係既成之公園，為避免影響附近居民之遊憩空間，請台電公司覓適當地點並請提供設計圖說後，本府原則同意台電公司先行施設，俟本府相關單位研擬訂定收費標準後，再請台電公司辦理租用手續事宜。

四八八

質詢議員：黃珊珊

質詢題目：公車處司機懲處多？獎賞少？撤站調職？人心惶惶？說 明：一、依據「台北市公共汽車管理處工作規則」，公車處司機的獎勵與懲處標準中獎勵條款有二十九款，但處罰條款則多達七十二款，且只要發生事故即增列處分事項，如近日市府因公車肇事增加而限制公車時速四十公里等政策，並未明顯降低肇事率，顯然是頭痛醫頭腳痛醫腳。今年以來公車處司機記過人數至八十八年八月十日止共計記過達一九五人，大過十五人，申誡乙次以上達一百二十五人次，故接受處分之人員合計達三百三十五人以上，不知是公車處駕駛不守紀律，還是公車處管理失當，交通局的獎懲條款是否合乎公平正義原則？另在駕駛方面，市府雖時時要求違規肇事要處分，是否也增加了駕駛的心理壓力反而使事故不斷，市府只知增加限制，全力防堵而採重罰方式，是否忘了抒解公車司机真正的問題？

二、交通局、公車處雖擬定了多項措施，但仍接二連三發生公車肇禍事端，交通局有必要針對公車政策是否失當、公車處管理政策獎少罰多的高壓政策有無疏漏、交通設施與號誌設計與各路線的路況能否配合及違規稽查人員執法是否客觀公允等問題，作一整體檢討，公車司機面臨的問題絕不是用速限就可解決，況且司機在注意速限的同時，是否會因動輒得咎而分心反而造成事故頻頻，才是整個公車肇事

質詢日期：八十八年九月二日